Der Gutachterausschuss ’
fur Grundstiickswerte d

in der Stadt Dortmund

Fragebogen Erbbaugrundstiick (bebaut)

Unser Aktenzeichen

Adresse des Kaufobjekts

Wir bitten Sie, Ihre Angaben auf den Zeitpunkt des Erwerbs zu beziehen.
Zutreffendes bitte ankreuzen bzw. ausfiillen.

Beginn des Erbbaurechts (z.B.: 17.02.1992)
Laufzeit des Erbbaurechts Jahre
Hohe des Erbbauzinses € pro Jahr

zum Zeitpunkt des Erwerbs
(bisher gezahlter tatsachlicher Erbbauzins)

Zeitpunkt der letzten Anpassung (z.B.:01.10.2015)
Indexwert zum Zeitpunkt der letzten Anpassung

Art der Anpassungsklausel
[ Es liegt kein Erbbaurechtsvertrag vor
[ Es ist keine Anpassungsklausel im Vertrag vorhanden

[ Die Anpassungsklausel enthalt einen Leistungsvorbehalt
(im Zuge einer Anpassung kann ein neuer Erbbauzins verlangt werden, die Hohe ist verhandelbar)

Beispiel einer Anpassungsklausel mit einem Leistungsvorbehalt im Erbbaurechtsvertrag:

Sollte der vereinbarte Erbbauzins im Laufe der Vertragsdauer nicht mehr dem gegenwértigen Werte der
Deutschmark entsprechen und daher nicht mehr angemessen sein, so kann sowohl die Grundstiickseigentimerin
als auch der Erbbauberechtigte eine Angleichung des Erbbauzinses verlangen. Eine entsprechende Veranderung
des Erbbauzinses tritt mit Beginn des Kalenderjahres ein, das auf das Jahr folgt, indem der die Verénderung
fordernde Vertragsteil sein Recht geltend macht. Die Geltendmachung dieses Rechts hat durch eingeschriebenen
Brief unter Darlegung der Griinde und Beweismittel gegeniiber dem anderen Teil zu erfolgen. Das Verlangen ist
nur gerechtfertigt, wenn der Lebenshaltungskostenindex des Statistischen Bundesamtes sich gegeniiber dem
Stand vom 01.01.1960 um mindestens 20 Punkte veréndert hat.

[] Die Anpassungsklausel enthélt eine Gleitklausel
(es gilt ein neuer Erbbauzins als vereinbart, wenn der sich der im Vertrag benannte Indexwert sich um einen
bestimmten Wert verandert)

Art der Indexreihe, wenn eine Anpassungsklausel vorhanden ist

[J Bodenwertentwicklung

[] Einkommensentwicklung Angestellte

[ Einkommensentwicklung Arbeiter

[ Lebenshaltungskostenentwicklung / Verbraucherpreisindex (VPI)

Angabe in ...

] Prozent Beispiel: ... wenn sich ... um 20 % veréndert hat

[ Prozentpunkte Beispiel: ... wenn sich ... um 20 Prozentpunkte verdndert hat
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